

# 清明假期交通提示：这些地方易拥堵，请错峰出行

车流主要集中在陵园墓地、热门商圈、踏青景点周边 交通将呈现“节前集中出城、节中分散出行、节后返程高峰”的特点



清明假期回乡祭扫、踏青出游，哪些地方容易人车聚集？4月1日，长沙交警发布清明节期间交通出行提示，预计4月3日车流主要集中进出城通道，节日期间主要集中在墓地陵园、热门商圈、踏青景点周边，4月6日下午返程车流明显增加。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虞灿 通讯员 杨哲

## 今年清明假期交通压力小幅上升

民警介绍，清明节出行以回乡祭祖、祭祀扫墓、踏青出游为主，节日期间高速公路七座及以下载客车辆免费。根据预测，预计长沙今年清明节假期交通压力较近年小幅上升，呈现“节前集中出城、节中分散出行、节后返程高峰”的特点。4月3日车辆活跃度达到178.5万辆，假日期间每日车辆活跃度较往年均有所上升。

预计今年清明节前城区整体路网处于轻度拥堵状态，受进出城流量与下班高峰双重叠加，4月3日15时至20时交通繁忙程度较节前周五均值有所上升；17时至19时是交通出行最为集中时段，建议市民错峰出行。15时起湘府路高架、长沙大道、云栖路和三一大道等道路出城方向车流逐步上升；17时至19时出城车辆达到峰值；22时所有进出城道路交通基本恢复正常。

假期期间，出城车流主要集中在9时至12时。9时起岳麓大道、云栖路、湘府路高架、长沙大道和三一大道等道路出城方向车流依次上升；12时所有进出城道路交通基本恢复正常。此外，在假期最后一天，4月6日下午至夜间，返程交通压力会略高于周末。

## 陵园墓地及踏青景点周边易拥堵

预计今年清明节的祭扫时间主要集中在假期前两日，且大部分市民选择在上

## 假期全省高速如何避堵？研判专报发布



三湘都市报4月1日讯 湖南省高速公路路网运行监测指挥中心、湖南省高速公路交通警察局4月1日联合发布《2025年清明期间全省高速公路路网运行态势研判专报》。综合考虑高速公路小客车免费通行、假期时长、天气情况、出行规律等因素，预计2025年清明假期全省高速公路路网总流量较去年同比增幅较大，出行以中短途为主，客车自驾占比高。各市州进出城区路段节日特征明显，出城方向拥堵集中在9时至11时，进城方向拥堵集中在15时至19时，建议大家合理安排出行时间，错峰出行。

根据历年清明假期路网数据走势分析，预计2025年清明假期，全省高速公路出入口总

流量为1245万辆，日均流量415万辆，较2024年同期增长7.5%。预判4月4日（清明节）为峰值日，流量为430万辆，为2024年日常流量的1.8倍。

值得注意的是，G60沪昆高速湘潭段为双向四车道，预测清明假期日均断面流量峰值可达8万辆，远超四车道承载能力，易造成缓行拥堵。

G5517长常北线高速全线贯通后长常北线高速与长张高速形成平行通道，路网形成了从“单线依赖”向“多通道协同”转变。但预测长张高速张家界路段在清明假期双面断面流量达7万辆，同比增长近三倍，极易造成缓行和拥堵。

此外，清明假期，G4京港澳高速耒阳大市至宜章（湘粤界）段北往南半幅继续实施封闭工程，时间为2月26日至12月31日。施工期间，所有车辆需绕行，这也是京港澳高速耒宜段北往南封闭的首个假期。特别提醒：清明假期，该路段也不会开放交通，处于封闭施工状态。

■文/视频 全媒体记者 李致远

## 清明时节·故事



黄均和父亲黄志清正在左宗棠墓前祭扫。



同学们在徒步行进中。  
童迪 摄



同学们赶到纪念碑前进行祭扫。  
童迪 摄

## 79岁老人每日清扫左宗棠墓一家五代人坚持守墓139年



扫码看视频

扫码看视频